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bírósági javaslat es a kormány.
— Az első folyamodása törvény­

eitek székhelyeit és számát illetőleg, az 
j végre kiküldött huszönötös bizottság 
légre6valahára megállapodott.

yintán a dolgok ez irányban eddig 
liadtak. azt hittük , hogy egyik égető 

)ajlinkon. az igazságszolgáltatás ügyén, 
,(S hogy, rövid időn segítve leend.

S ime most, a midőn a bi zottmányi 
^latnak a képviselő ház elébe kell ter- 

t atetni, nagy hirtelenséggel a kormány 
,eröl oly válság idéztetik elő ez ügy- 

: melv a 25-ös bizottság nehány havi 
aukálatát. egy tollvonással megsemmi- 
:i. 8 igazságszolgáltatásunk ügyének já­
rását, ismét ki tudja mennyi időre veti 

issza.
Ugyanis a magyar miniszterelnök 

■siitörtökön csupán a végett sietett le 
Becsből Pestre, hogy azon miniszterta- 
•acsban. mely a 25-ös bizottság munká­
lat vette tárgyalás alá, elnököljön.

E minisztertanácsban úgy a minisz- 
lereinök, valamint a pénzügyminiszter ki­
mentették, hogy a 25-ös bizottság munká-1 
sta. melynek keresztülvitele 13 millió ío-j 
rintba kerülne (eddig csak 10 millióról j 
ült szó,) nem fogadható el, s azon javas­
ai mellett maradnak, a melyet még hús-! 
rét előtt a minisztertanács magáévá tett 
melyet a 25-ös bizottságban Kézsmárki 

indítványozott, de a mely végre egy szó- 
fó'bséggtl elvettetett.

Ezen javaslat szerint nem 115 hanem 
ipán 100 első folyamodást! társasbiró- 

,iág állíttatnék fel. és pedig az illető javas­
ban kijelölt helyeken, s a kerületi tör- 
syszékek száma és székhely ének meg- 
tóározása azonban, egyelőre az igazság- 
ívminiszterre bízatnék, és csak később, 
tapasztalatoknak megfelelőleg eszközöl­

tetnek a törvényhozás által a végleges 
jitniezés.

A magyar utkészitésről egykor azt 
®já egy idegen utazó :

.Latum Into imponunt, et nominant

£■ mi a magvar kormánynak a re- 
Icffi terén való eddigi működésére mond-
iiílak el.

„Experimentumot experimentumra 
I italoznak, s azt nevezik kormányzásnak.“ 

Íme, meg volt a roppant zaj, a nagy 
hahó a bírósági javaslat kidolgozásánál, s 

ja 25-ös bizottságban is többnyire az ment 
keresztül, a mit a kormány óhajtott, lévén 
ceki azon bizottságban is döntő többsége.

S a midőn végre megállapodásra ju- 
pjttíik, ime egv Becs felöl érkezett intésre, 
JAcdrássy kiszedi az összetákolt kártya- 
pár két alsó oszlopát, hogy hadd hulljon 
"össze az.

A mit a minisztérium , a kormány 
laost az igazságszolgáltatás ügyének ren­
dezésében kivan, az ismét félrendszabály, 
1—ezekkel pedig már csak ugyan a csö- 
I törlésig el van telve a nemzet, s valóban 
|;é erős szervezettel (nem akarunk írni
I constitution nehogy lére értessünk) kell 
»'irma nernzettestnek, hogy még eddig 
|i>e!e nem betegedett.

Tehát igazságügyünk rendezésénél 
JA njhól félszeg intézkedésekkel , félrend- 
Iszabályokkal elégedjünk meg; tartsuk meg
II régi slendrián rendszert, csak a személy­
idet változtassuk. — hogy az által a kor- 
loánypárt most már kétségessé lett több­
ibe a jövő választások alkalmára bizto- 
|sttassék.

Most elválik, ha a ház többsége a re-

j formkérdésekben is alárendelendi-e az 
j ország érdekét a kormánypárt akaratának.

Mert annyi bizonyos, hogy a 
minisztertanács mindenesetre indítványt 
fog tétetni az igazságügy miniszterrel és 
ekkora ház azon alternativa előtt áll: vagy 
elfogadja a minisztertanács indítványát , 
vagy a 25 ös bizottság javaslatát, utóbbi 
esetben azonban el lehet rá készülve, hogy 
a korona megtagadja a szentesítést.

Nagy örömünkre szolgálna, ha a kor­
mány ez ügyben saját pártjától kapná meg 
a megérdemlett bizalmatlansági szavazatot.

Ez azonban a jámbor óhajtások or­
szágába tartozik.

— A balodali kör tegnapelőtti értekezletén
egyhangúlag határozatba ment, hogy a delegatió 
kérdésében — sem elvi, sem eljárási szempont­
ból — a párt eddigi határozataitól nincs sem ok, 
sem szándok senkinél eltérni, Horn ur,—ki a vitára 
a „Ilonában megjelent czikk által okot adott, 
— kijelent előlegesen is, hogy a kérdés fe­
letti határozatnak teljes készséggel alárendeli 
saját eltérő nézetét és eljárását is.

— A Deák-párt értekezletén, mely
tegnapelőtt este a városi vigadó éttermében 
tartatott, az igazságügy miniszter elöterjeszté, 
hogy a 25-ös bizottság munkálatát a miniszter- 
tanács beható tárgyalás alá vette, egyszersmind 
azonban arról győződött meg, hogy e munká­
lat, úgy a mint megállapítva van, pénzügyi 
szempontból kivihetetlen, minthogy a megálla­
pított számú bíróságok felállítása az ország túl- 
terheltetése nélkül nem lehetséges. A minisz­
tertanács tehát elhatározta, hogy a 25-ös bizott­
ság munkálatát elfogadja, azon föltétel mellett 
azonban, hogy a 115 törvényszék helyett csak 
1(12 és a 407 járásbíróság helyett csak 370 ál­
líttassák fel. A szaporítás azután az igények 
szerint a lehetőséghez mérve fokozatosan tör­
ténnék. Zs edény i erre felszólalván, azt java­
solta, adja he a kormány annak kimutatását, 
hol kívánja a bíróságokat felállítani. K e r k á- 
p o 1 y pénzügyminiszter a pénzügyi helyzet ko­
moly voltát fejti ki részletesen, mely lehetlenné 
teszi azt, hogy a munkálat feltétlenül úgy fo­
gadtassák el, mint megállapítva van. Bajos ki­
mondani és határozottan megjelölni, hol állíttas­
sanak fel bíróságok, hanem javasolja, hatalmaz- 
tassék meg a minisztérium a kijelöléssel, mi 
mindenesetre a 2ö-ös bizottság munkálata alap 
ján történik. Pác zol ay: Kevesebb bírósággal 
is beérné, de törvényjavaslatban kívánja meg­
jelöltetni a helyeket.

U r ra é n y i pártolja Paczolayt. Hoffmann 
Pál ezt ellenzi, mert hosszas vitám adu*. alkal­
mat. H or váh Boldizsár: ö tagú bizottság által 
kívánná tehát megállapittatni. Deák Ferencz: 
szintén a helyzetet ecseteli, kifejti a nehézségeket, 
rnelvek a munkálat életbeléptetését gátolják, és 
a miuisterium által teendő előterjesztés alakjá­
ban kívánja a ház elé terjesztetni a szervezés 
tervezetét. Dániel Pál az ellenzékkel óhajtaná 
közöltéin! a megállapodást. Eire abban történt 
megállapodás, hogy miután 3 tagú bizottság 
neveztetett ki e czélra, utasittassék az, hogy 
járjon el ebben is. Kerkapoly végre kieme­
li, hogv nagy megtakarítás történnék, ha az 
előbbi tervezet szerint fizetési categoriá- 
k a t állapítanának meg, mi határozatba is megy.

Mint biztosan értesülünk, az országos 
honvédsegélyzö bizottság tegnap véglegesen mega* 
lakúit (10 ezer forintnyi évenkint kiosztható se- 
gélvöszszeggcl, s ji tékony működését már ez 
évi junius hóban meg fogja kezdeni.

TÁRGZA.
Az amerikai hölgy.

— Svéd beszélj. ki­
írta : Zeissberg Frigyes.

(Folytatás.)
L V— Kegyednek elég alisírná lepi köszöneté 
•(felezésére; most pedig beszéljünk egyébről. — 

|fn teljességgel nem akarok kegyed titkaiba be­
latolni, azonban nem fojthatom vissza bámulato- 
I®*1 a fölött, hogy kegyed, fiatal hölgy létére, min- 
™^eo kísérő nélkül ily hosszú útra rászánhatta

Ah, asszonyom, én nem tehettem máské 
■a. Kegyed oly nyájasnak, oly részvevőnek lát 

!!*> hogy bizalmamat fölébreszté, és én nem aka- 
'* előtte titkolózni, s felfedezem minden 
mat cilm.b

— Szegény gyermek! oly fiatal és már is 
envedett. Jöjjön, flfjünfe le egymás mellé s be­

im s Mj»t anyja, lennék; ke-
Ikitol k hiaonyosan nincs anyja, mert az kétség- 
I nem engedte volna meg, hogy egyedül \

— A zágrábi tartományi gyűlés jú­
nius 1 -je helyett julius 3-án fog megnyittatni. 
Ez elhalasztást a határőrvidék szabályozásának 
kérdése okozta.

— A zágrábi választások alkalmából
megindult mozgalom már-már tulcsap medrén. 
Természetes, hogy a „nemzeti párt“, mint ma­
gukat az unió ellenesek „hazafiasán“ nevezik, 
minden követ megmozdít, hogy többségre jus­
son, s nem igen válogatja az eszközöket. így a 
„Südl. Ztg“ szerint a kiegyezést csak Zuvice 
és hivatalnokai csinálták, s e kiegyezés megdön­
tését minden igaz horvátnak kívánni kell. Inti 
a népet, hogy ne higyjen a magyaroknak, még 
ha az egy esség revisiójával kecsegtetnék is. —

Mi e mozgalmat csak sajnálattil nézhetjük, mi­
után a „fehér lap“ átadása által amúgy is meg­
sértők a magyar közjogot, a concessiókban pe­
dig a legszélső határokig mentünk, s megnyug­
tatásunkra csak az szolgál, hogy a józan többség 
méltányolja eljárásunkat, a nehány rajongó pe­
dig nem lesz kéges a két nemzet közé konkolyt 
hinteni. Az unio-párt győzelme bizonyos.

— A Fiume kikötőjének sorsa. Miu­
tán a hivatalos lap Fiume kikötőjére vonatko­
zólag elmondott adatainkat megczáfolni szives 
volt, tartozunk e czáfolatáról tudomást venni. 
A pénzügyér ur a czáfolat szerint a pénzügyi 
bizottságot arra figyelmezteté, hogy miután ez 
évben 40 millióval szaporodott a kiadás, minden 
uj kiadás a deficitet növeli, s igy csakis kölcsön 
által lesz Fiume kikötője kiépíthető. Ezen a „nem­
hivatalos“ részben megjelent dementire csak 
annyit jegyzőnk meg, hogy ily bombázásokra 
kötött kölcsönök nem meddő adósságok, s in­
kább ily irányban kellene hasznosítani a tőké­
ket, hogy sem a vasúti garantiákat emelik éven­
kint 12—14 millióra, s boulevardokra 24 mil­
lióval költik a pénzt, s (lalicziába három egyen- 
irányu vasutat építenek. — így azután jut is, 
marad is.

Külföld.
Franczinorszaií. A harcz Paris élőt1 

ide-oda ingadozik. Az eldöntés még egy haj­
szálnyira sem jött közelebb. Az ide vonatkozó 
legujibn hírek a következők :

Versailles, május 4. Jules Favre ez éj­
jel Briisselbe utazott, a békealkudozásokat sür­
getendő. A „Soir“ jelenti : A köztársaság dreuxi 
ügyésze az Orleans! herczeget fölszólította, hogy 
Erancziaországot hagyja el.

Paris, május 3. Asniéres és Neuiliyből 
időnkint ágyúzás és puskaropogás hallatszik, 
Issy és Montretout között azonban heves ágyú­
zás folyik. Issyt most délről és nvugoton fenye­
getik a Versailles! ütegek. 3500 szabadkőműves 
Ranoier commune-tag tanácsára elhatározta, hogy 
a nemzetőrök oldala mellett fog harczolni a 
eommuneért. Járadék 52.40

Brüssel, május 3. Az „Ind. belge“-nek 
Írják Verviersból a mai napról, hogy ott az éj 

, csendesen folyt le, inig Goéban tegnap komoly- 
zavargások történ*ek : a munkások fizetést kö 

j vetetnek a nem dolog-napokért is, mi inegta- 
! gadtatott. A rendőrök s munkások közt össze- 
I ütközés történt; több ház ostrom ala fogatott.

Paris, május 3. Vincennes erőd a poro­
szok követelése folytán kénytelen helyőrségi 
csapatainak számát leszállítani

= A commune és a Versailles! kor­
mány hadi jelentései oly ellenmondók, hogy 
azokból kiokosodni sehogy se lehet. Már a Ver­
sailles! harcai jelentésekből azt vártuk volna, 
hogy az Issy erőd megvételér 1 hoznak híreket, 
és nagy meglepetésünkre arról értesitnek, hogy 
lssyben a helységet és parkot visszafoglalták, 
és az erődöt magát is fenyegetik dél és nyű­
göt felől. Ebből tehát az következik, hogy azt 
újra viszsza kellene foglalnia. De hogy ez mi­
kor történt ? Arról a Versailles! tudósítások jó­
nak látták, hallgatni.

A commune ügyének küldöttek által igyek­
szik külföldön propagandát csinálni, és Mar­
éba rd polgárt Svájczba küldte, hogy ott a com- 
muneről terjesztett álhireket megczáfolja, és ten- 
dentiáiról a köztársaságot felvilágosítsa. Mar- 

I chard az 1851 ki államcsíny óta, mikor hazájából 
I menekülni volt kénytelen — egész a köztár­
saság kikiáltásáig tivájezban élt — hol borá­
szati ügynök volt.

Most diplomitiai ügynök lett.
= Németország. Münchenből egy érdé 

kés levél lényegét hozza a távírda. Friedrich 
egyetemi tanár és áldozár levele ez, melyben 
tiltakozik excommunicatiója ellen. A levél a 
müncheni érsekhez van czimezve, és éles han­
gon van tartva. Friedrich kijelenti, hogy nem 
ismeri el az excommunicátiót, s azt semmis­
nek és érvénytelennek tartja. Azt mondja el 
vei és nézetei miatt. Levele végén Friedrich igy 
szól:

„Én husvétkor Rómában előre megmon- 
dám az egyházi állam közelálló bukását; az 
hamarább bekövetkezett, mint gyanítottam. A 
püspökök pásztorlevelei, — melyek közül né­
melyek maguk is annak bukásában az egyház 
üdvét látták, — nem állitandják azt helyre. A 
mily kevéssé csalódtam azonban e pont iránt, 
ép oly kevéssé fogok csalódni abban, ha mon­
dom, hogy a római zsinatnak semmis alakulása 
is föl fog elöbb-utóbb ismertetni. Ama püspö­

kök pásztorlevelei, kik most tagadják azt, a 
mit előbb mondottak és Írtak, tartósságra nem 
támaszkodhatnak. Habár az egyházban egyelőre 
azt tartják is, hogy a „hatalom a jog előtt jár,“ 
végre mégis győznie keilend a jognak és 
igazságnak.“

r^ét

-- Anyám! — sohajta a hölgy, és szemeit 
könyek boriták el.

— Bocsásson meg nekem, ha anyjára emlé­
keztetve, netalán fájdalmat okoztam.

Ó nem! Hiszen én oly édesen emlékezem rá 
vissza. Félre minden erzelgéssel! Elbeszélem ön­
nek asszonyom életsorsomat, beszélek atyámról 
és anyámról. Talán majd akkor jó tanácsot is 
nyerhetek.

Rövid szünet múlva benső izgatottságtól 
remegő hangon következőleg adá elé történetét.

— Engem atyám anyjának nevére Ingegerd- 
nek kereszteltek.Atyámat Johnson Gusztávnak ne­
vezték, de meg kell itt jegyeznem, hogy anyám 
állítása szerint ez csak fölvett neve volt, a nem a 
családja után öröklött. O még fiatal korában köl­
tözött ki anyjával Észak-Amenkába, hol annak 
uyngoti részében telepedett le, s több földijével 
ugyanott gyarmatot ia alapított.

— E szerint kegyednek atyja töldim volt? 
És talán kegyed is beszél nyelvünkön ?

__Atyám megtanított arra, míg anyámtól,
ki olaszod volt, az óla ^nyelvet srjátitám el.

_Ha agy van, kérem a történetet hazám
nyelvén folytatni, miután úgy inkább megértem.

J — Mi egy kies vidéken laktunk, kis folyam

ÚJDONSÁGOK.

* József lőh^rczeg holnap után hétfőn 
este érkerend városunkba. Fogadására az előké­
születek a buzgó főkapitány Simonffy Imre által 
eszközöltetnek. Főkapitányunk ismeretes tapin­
tatossága biztos kezességet nyújt arra nézve, 
hogy ő fensége a fogadtatással minden tekintet 
ben meg lesz elégedve.

* József föherczes 6 fensége a hon­
védcsapatokat kedden d. e. fogja megszemlélni. 
A villásreggeli valószínűleg a gyakorlati téren, 
a szabadban lesz rendezve. Annak rendezésére 
ügyes vendéglősünk Fehér Herrman lett felszó­
lítva, ki e téren rendesen sikerültén szokott 
kitenni magáért.

* A ref. egyháztanács az 1871. f. é.
május hó 7 ik napján d. e. 10 órakor ülést’ 
tartand. j

* A dal- és zeneegylet választmánya ej
hó 4 én tartott ülésében szóba hozatott az ál-! 
landó dalcsarnok építése is. A tervrajz 
készítés kiindulási pontjául felvétetett, hogy azj 
épület a megnagyobbítandó népkert közepére 
essék, ez épület magában foglalná a tánczter-i 
men és ahoz megkíván tató szabókon kívül az' 
állandó vendéglői helyiséget is. mely a nagy 
közönségnek nyári és pedig nappali mulatóhelyül, 
szolgál. Ha ez alapon a tervezet elkészül s aj 
városi tanács sem gördít akadályt a kivitel alá, | 
azon esetben az egylet tagjai között részvény-1 

; befizetés folytán lenne a csarnok felépítendő, j 
I A tervrajz és költségvetés elkészítésére 8 tagú 
bizottmány küldetett ki Kómlóssy Imre el-j 
nőklete alatt, a bizottság tagjai: Pékár Imre, ■ 
Suján Ferencz, Szepessy Gusztáv, Márton La­
jos, Sz. Nagy Károly, Simonffy Imre és Csurka 
János.

* A debrcczoni polgári lövésztársu-
lat 1871. évi május hó 7 napján délelőtt 11 j 
órakor az ügy védegylet helyiségében választ-! 
mányi gyűlést tart. Tárgy : jegyzőkönyvhite- i 
lesités.

* Ily men. Május hó 3 án kelt egybe 
Bán József n.-zerindi lelkész, helybeli derék pol- _ 
gártársunk Antal Gábor kedves leányával Em-1 
mával. — Boldogságot kívánunk az uj házas j 
párnak.

* Klörnjza a „biharmegyei orvos-, gyógy-1
szerész- és természettudományi“ s „debreczeni; 
orvos-, gyógyszerész társ-egyletek“ által' 
május hó 12, 13 és 14-ik napjain tartandó i
2-od évi

közös n a g y-g y ü 1 é s n e k.
Május 12-én délután ’/„ 5-kor a ven­

dégek fogadása az indúháznál az egylet küL 
döttsége által. 7-kor ismerkedési összejövetel az 
egylet helyiségében, 8-kor társas vacsora a „fe­
kete sas “-ban.

Május 13-áu délelőtt 9 órakor: 
Közös gyűlés a megyeház nagyter­
mében.

Tárgysorozata:
1) Elnöki megnyitó.
2) Egyleti előterjesztések ; esetleges indít­

ványok.
3) Emlékbeszéd néh. K m e 11 y Pál fe- 

; lett; a debreczeni orvos-gyógyszerész - egylet
megbízásából tartja D r. Popper Alajos 
debreczeni egyleti titkár.

4) „Az orvos történeti szempontból.“ Ér­
tekező Dr. Berkovics Zsigmond.

5) „Mózses- és a természettudományok.“ 
Értekező főt. Pappfy Jusztin tanár. ,

6) A tetszhalottak felélesztéséről.“ Érte 
kezű Dr. Spitzer Károly debreczeni orvos, j

7) „A földtalaj televénvéról, illetőleg kor- 
hanyról, — közgazdásza ti szempontból. Érte­
kező Trajá no vies Ágoston saivadi 
gyógyszerész.

8) „A különböző emberi foglalkozások be­
folyása az egészségre.“ Értekező Ur. Bodor 
Károly. ,

9) „A selymér-tenyésztésröl.“ Értekező 
Podhráczky Ferencz.

Az ülés nyilvános.
Délután 3 órakor: Diszebéd a Püs­

pökfürdőben.
Május 14-én: Kirándulás az erdélyi 

vasútvonalon Csúcsáig — esetleg Kolozs­
várig. (Kik óhajtják, a pesterei barlangot is 
megtekinthetik.)

partján; lakunkat dúsan termő szántóföldek kör­
nyezek; melyek minden évben nagyobb-nagyobb 
területet foglaltak el.

A lakhoz atyám kiskertet kapcsolt, s átatá­
ban minden oly szép oly kellemes volt nálunk, 
hogy teljesen elégedettek, boldogok lehettünk. És 
én valóban az voltam. Anyámat gyakran láttam 
szomorkodni, mi nekem egyszer különösen feltűnt 
és kérdeztem is lehangoltságának okát, mire ö azt 
válaszoló: hogy nekem egy fivérem volt, ki még 
születésem előtt eltűnt a szülői háztól, anélkül, 
hogy azóta nyomára akadhattak volna. Csak egy 
öreg asszony látta, midőn két férfi a gyermeket, 
midőn ez az erdő szélén játszott, az erdőbe bevon­
szolta. Atyám is sokszor volt bus és leverthan- 
gulatban; vájjon fivéremnek sorsa okozta-e ezt, 
nem állíthatom, csak arra emlékezem, hogy a bá­
nat gyakrabban és hevesebben nyilvánult, mint 
anyámnál.

Egyszer egy éjjel egyik szomszédunk házát 
a közel fekvő nagy erdőségekben portyázott indi­
ánok kirabolták, másik éjen pedig egy más gyar­
matlakó lakára került a sor. Erre a lakosság t gy- 
begyült és elhatározta, hogy a rablókat üzóbe ve­
szi. Anyám váltig rimánkodott atyámnak, hogy e 
portyázásban ne vegyen részt, de mindhiába; azt 
adta válaszul, hogy 6 ki nem vonhatja magát ab­
ból, mit kötelességének tart, sőt annyivalinká^b

szükségesnek tartá ezt, mivel az indiánok, ha őket 
üldözőbe nem vennék, csak vérszemet kapnának, 
s az ö háza sem lenne azoktól biztosságban. Atyám 
maga gyüjté össze a gyarmat lakóit s élükre ál­
lott. Mielőtt eltávozott volna tőlünk búcsút vett, le­
velet irt, melyet anyámnak azzal a meghagyással 
adott át, hogy azt halála eí etében Svédországba 
küldje el egy ügyvédnek, kibenanyám bü oltalmazó- 
ra fog találni.Midőn atyám a házat elhagyta,keser- 
vesen sirtunk, — de meg keservesebben, midőn öt 
halva, szétzúzott fővel hozták vissza. Atyám halála 
a legnagyobb kétségbeesést idézte bennünk elé; 
anyám éjjel nappal sirt, míg végre súlyos beteg­
ségbe esett. Két héttel később sírba követte 
atyámat...

A leány nem volt képes tovább folytatni tör­
ténetét ; hangját görcsös zokogás fojtá el; arczát 
zsebkendőjével tarkarta el.

— Szegény, szegény gyermeki — vigasz­
talta Bark asszonyság, részvéttel simogatva a 
leánykát.

Midőn fájdalma csilapodott, folvtatá:
— Halálos ágyán mondá anyám, hogy ő azt 

az öreg szolgát, ki szüléimét Amerikába kisérte, 
megbízta, hogy atyám birtokát javamra bocsássa 
áruba, a estén átázzék el velem Oj-Yorkba, s on­
nan az atyám által irt levelet rendeltetése helyére 
elküldvén, a választ ugyanott varja be. Egyszeri.

Az egylet tagjai igazolványé 
kát kapnak, melyek el ő m u tatás á- 
va 1 a vasúton félvitelbér oda és 
vissza elengedtetik.

Kelt Nagy-Váradon május 3. 1871.
Dr. Lukács Károly, 

egyleti elnök.
Dr. Pollák László, 

egyleti titkár.
* A magyar történelmi társulat az

idén szeptember hó elején fogja tartani zajta­
lan, de talán minden vándortársulatunk között 
legeredményesebb közgyűlését. E derék társu­
lat idei közgyűlésének fölemlitésével egy igen 
örvendetes jelenség áll kapcsolatban, mely újabb 
bizonyítókul szolgál a honi ifjúság tudományos 
képzésével foglalkozó szerzetes rendek hazafi- 
sága s tudományszeretete mellett. Es ez az ör­
vendetes jelenség abban áll, hogy a külföldi 
szerzetes-rendektől tudományosságok, művelt­
ségűk , szabadelvüségök s hazafiságuk által 
annyira elütő tanító-rendjeink egyik érderaesb- 
jének, a jászóvári premontrei kanonok-rendnek 
főnőké, Kaczvinszky Victor prépost és praela- 
tus ur, a saját maga és egész rendje nevében a 
szerzet hírneves, ősrégi levéltárának bel vére, 
zemplénmegyei Leleszre hivta meg a szorgal­
mas kutatásokkal s nem dinom dánomokkal 
működő tudós egyesületet. A társulati tagok 
Pestről vaspályán Kassára s innét kocsikon 
Zemplénbe fognak menni. Leleszröl háromfelé 
szélednek majdan okmány - kutatások végett: 
egy kis társaság a premontreiek leleszi, egy- 
másik aSennyeiek helyi, a harmadik a Druge- 
thek, most Szirmayak hommonai, a negyedik a 
Barkóczyak tavarni levéltárában fog kutatni. 
A zárülés Leleszen tartatik. hol Horváth Mi­
hály püspök s érdemdús történetíró elnöklete 
alatt, a derék társulat több érdemes tagja jelen 
lesz, nevezetesen Ipolyi Arnold. Thaly Kálmán 
s többek. A meghívó rend is képviseltetni fogja 
magát, különösen nagyváradi és"kassai főisko­
láinak történelem s irodalomtanárai által. Ezek­
nek egyikétől, ft. Károly György kassai tanár­
tól s városunk szülöttétől értesittettünk egv jó 
barátja utján ez érdekes újdonságról, inelvnek 
közlése által azon szerencsés helyzetben va­
gyunk, hogy még a pesti lapoknál is hamarabb 
adhatjuk azt. Nevezett tanár ur megígérte imént 
említett barátjához küldött levelében, hogv az 
érdekes gyűlés lefolyásáról rövideden értesíteni 
fogja lapunkban annak idején kedvelt honosait.

* V „pesti kereskedő ifjak társulata“ 
pályázatot nyit egy kimerítő magyar „keres­
kedelmi irálytan- és levelezőre.“ — 
Terjedelme lehet 20—25 nyomtatott iv. Fordí­
tott, illetőleg hazai viszonyainkra alkalmazott 
müvek pálya/íiatnak, de hasonbecsünél az ere­
deti részesül előnyben; a dijat nyert mü a tár­
sulat tulajdona marad. Pályádij" „száz“ darab 
arany s a kiadás utáni tiszta haszon egv negred 
része.— A dolgozatok idegen kézzel könnyen 
olvashatólag leírva, lapszámozva s fűzve, valamint 
jeligével ellátva f. év nov. 30-áig a társulat 
titkárához, váczi utcza 14 sz. 1. em. küldendők, 
a midőn az egylet ezek megbirálására három 
szakférfit fog felkérni. — Pest 1871 május 1-én 
Keleti Károly elnök. Hanzély Ferencz titkár.

* Báró Siecséry 8-ik dzsidás ezredbeli 
őrnagy, ki valósunkban az előkelőbb házak­
nak közkedveltségü vendége volt. régi ezredé­
hez a Pálffy huszárezredhez tétetett hasonrang- 
ban át, s nem sokára búcsút veend városunk­
tól. Távozását a legtöbben nagy sajnálattal fo­
gadják.

* Értesítés. Az 1868 ik évi XXV7!. t. 
ez. értelmében a jövedelmi adókivetést a Csapó, 
Czegléd, X arga és Péterfia utczákra nézve f. 
hó 6-án elnökletem alatt megkezdené em, miről 
a t. ez. közönséget azon felhívással van sze­
rencsém értesíteni, miszerint a tárgyalási helyi­
ség a czegléduczában lévő pénzügyigazgatósági 
épület 13 ik számú nagy termében leend, napon­
kint reggeli 9 órakor kezdődvén; felhivatnak 
az illetők, kik megelőzőleg különben is a tíz 
házgazdák által a megjelenés idejéről értesitföt­
nek, miszeuut a tárgyalási helyen saját érde­
kükben megjelenni el ne mulaszszák.

Debreczen, máj. 4. 1871.
Bay B e r t a 1 a n. 

p. ü. tanácsos mint a jövedelmi 
adókivető bizottság elnöke.

* A város belterületének lejtmérese 
igen szorgalmasan folyik, ^most a várad-utezai 
rész van munka alatt.

* A városi pandúrok fegyverzete már 
megérkezett, s a honvéd zászlóalj parancsnokság 
által át is adatott a rendőrségnek. Láttuk az 
egész összeállítást, s azt minden tekintetben 
kitüoőnek, czélszerünek találtuk.

mind egy kis bepecsételt bőrtáskát is adott ke­
zembe, utasítván, hogy azt annak adjam át, kihez 
czimezve van. Ebben okmányok voltak, melyek 
atyám hagyatékát számomra biztosi tandók voltak 
és valódi nevemet igazolák. E fontos iratokat foly­
vást magamnál tártára, míg nemrég elvesztél» 
azokat

— Micsoda? Elvesztek ez iratok ?
— Igen. Tóbiás, az öreg szolga Üj-Yorkba 

utazott velem, hol én a levélhez, mielőtt azt el­
küldtem volna, az anyám haláláról való gyászjelen­
tést is csatoltam. Több heti várakozás után kap­
tam meg a választ azzal a felszólítással, hogy Tó­
biással haladék nélkül útra induljak.

Ennek folytán üj-Yorkból Angliába utaz­
tunk, hogy innen rendeltetésünk helyére eljuthas­
sunk. Én nekem még eddig soha sem volt okom 
Tóbiás becsületességében kétkedni, minélfogva 
egészen rábíztam, hogy az elutazásra szükséges 
előkészületeket megtegye s tökéletesen hittem, 
hogy az ő okossága és tapasztaltsága által legjob­
ban cztimdmí érhetjük. Csak Buliba érkezünk­
kor kezdtem észreyejjni, hogy magaviseleté fel­
tűnő izgatottságot árul él.

(Folyta tisa ! '•)
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désbe, anélkül, hogy a szüksége adatokat meg-1 fennálló szegedfkir. biztos­
szerezte, előmunkálatokat elvégezte s meggy ,U-ndéséről e°-y idő óta semmit sem hal-

* Megint panasz. A vasúti vendéglő he­
lyiségei a III-ad Il-od osztályú váróteremek- 
ben vannak. E helyiségek éjjel, a reggeli vo­
nat érkezte előtt alig 10 perczczel nyittatnak 
meg. ugv hogy az utazó közönség addig künn 
a folyosón kénytelen fázkódni. E baj orvoslá­
sát kérjük a vasúti főnök úrtól.

* A város területének felmerésére a mi­
nisztérium és a város által kötött egyezmény 
szerint kiküldött álladalmi mérnökök már ré 
szint megérkeztek, részint pár nap alatt meg­
érkeznek, s rövid időn megkezdik a felmérési 
munkálatokat.

* A lapunk 88 ik számában a lelkész­
választásra vonatkozólag megjelent újdonság! 
czikkre, egy többek nevében három egyén ál 
tál aláirt felvilágosítás érkezett, melynek bekül­
dését ezennel kötelességünknek tartjuk jelezni 
addig is, mig annak helyt adhatunk hasábjain­
kon. — A szerkesztőség.

* Gacsó János ügyvéd lakását Debre- 
czenből Pestre tevén át, a néh. Varga József 
ügyvéd peres iratait a debreczeni kir. vegyes 
bíróság őrizete alá adta; saját peres ügyei to­
vábbvitelével pedig debreczeni köz- és váltó­
ügyvéd Takács Ferenczet bízta meg. Lakása 
Pesten 3 pipa utcza 2-ik emelet 3-ik ajtó.

* Azon három leleséges ember ügye, 
kiről múlt számunkban említést tettünk e hó 
22 éig ismét szünetel, miután második neje 
csak azon napra jelenhet meg kihallgatás vé­
gett Debreczenben. — Erős természetű egy 
ember lehet az ipse, a ki talán nem is ismeri 
azon magyar költeményt, melyben az fordul 
elő: „Pedig mikor ez az egy is sok . . . iát.

Országgyűlési tudósítás.
A képv.—hiz ülése május 4.

Elnök: Somssich P.
A kormány részéről Horváth Döme igaz­

ságügyéri megbízott.
A kérvények benyújtása után Szilágyi 

Virgil központi előadó, olvassa a bizottság 
jelentését az Eszakamerikával kötött consulans

szerződés, s a határőrvidéki posta, távirda és 
tengerészeti kezelés átvétele által igényelt pót- 
hitelről szóló javaslat tárgyában, melyeket a 
háznak elfogadás véget ajánl.

Felvétetik a napirend. Megszavaz 
tátik a telepitvényesekről szóló javaslat har­
madszori olvasásban s átküldetik hozzájárulás 
végett a főrendekhez.

Az első foly. bíróságokról szóló javaslat 
tárgyalása felvétetvén a 8-ik § hoz Véciey 
Tamás ad be módosítást, s a váltó és a keresk. 
bíróságoknál a kereskedelmi ülnököt nem akarja 
alkalmaztatni, ment épen az e törvényszékek 
előtt megforduló ügyek kívánnak érett jogi fel­
fogást s jogászi képzettséget. A keresk. ülnö­
köknek joga csak annyi a bíráskodáshoz, mint 
a házassági perben a feleséges embereknek 
volna; a qualifiestio egy és ugyanaz.

Az egész §. kihagyását javasolja.
B. Nyáry Gyula áthozza a főrendiház 

jegyzőkönyvét az eperjes-tarnowi vasútról, Dal 
mátországba vitt tűzifáról s a községek rende­
zéséről szóló törvényjavaslatok tárgyában.

Amazt változatlanul, — ezt módosításokkal 
fogadta el.

Ez utóbbi napirendre tűzetik.
Folytattatvána tárgyalás, Vécsey módo­

sítását miután mellette Irányi, Móricz, Halász 
B., ellene llalmossy, Hodossy, Hoffmann Pál, 
Horváth Döme (mint miniszteri megbízott) szól­
tak — a többség elvetette.

A 9. §. Zsedényi azon módosításával fo­
gad tátik el, hogy bányabirákká nem „lehetőleg“, 
de „csak“ szakértők neveztethetnek ki.

A 10—-12-ik §§--ok változatlanul, a 13-ik 
Ghyczy styláris módosításával a 14. §, válto­
zatlanul fogadtattak el. A 15. 6j., mely csak 
azt j határozza meg, hogy a bíróságok szék­
helyeiről külön törvény intézkedik. Simonyi 
Ernő szól a 25-ös bizottság munkálatairól, s azt 
bírálva, miután az nézete szerint hiányos, hely­
telen, zavart okoz, s nem fog megelégedést kel­
teni, tiltakozik en bloc leendő elfogadása ellen. 
Kárhoztatja a kormány könnyelmű, meggondo 
latlan eljárását, mint a mely belefogott e kér-

ödött volna arról, hogy kivihető-e pénzügyi 
tekintetben a rendezés az általa szándékolt irány­
ban és módon, vagy nem. Ő a bíróságok jósá­
gát nem számuktól, de a jó és képezett bírák tol 
várja; azért a bírákat jól kell fizetni. E rész­
ben kevesli a 25-ös bizottság által megállapított 
fizetéseket is. Módosítást ad be a 15. 16. 17. 
18. 19. 8-okra, melyek kinyomatnak.

A tárgyalás a 25 8-ig haladt; az ellenzék 
részéről Vidliczkai József, Ghyczy, Váradi Gá­
bor módosításai fogadtattak el. Több módosit- 
vány kinyomatni határoztatott, miután az ülés 
eloszlott.

ság működéséről egy 
lani. —

Felvétetik a napirend.
A Győrffy és Halmossy áltál beadott mó­

dosításokhoz első szól Horváth Döme kormány- 
biztos, s kijelenti, hogy az eredeti szövegtől 
eláll; miután Győrffy is visszavette modosita^ 
sát, maradt a Halmossy módositványa, melynek 
3-ik bekezdését Horváth Döme és Győrffy Gy

A képv. ház ülése Május 5-én.

Elnök: Somssich Pál.
A kormány részéről: Gorove, Pauler, Tóth, 

gr. Andrássy.
A jegyzőkönyv hitelesíttetvén elnök be­

mutatja az irományokat.
Kérvényt nyújtanak be; Német Albert, 

miután elörebocsátá, hogy a benyújtandó kér­
vényért felelősséget nem vállal, bemutatja egy 
hadházi lakos kérvényét, melyben Horváth és 
Kerkápoly minisztereket a rajta ejtett 3 frtnyi 
kár miatt vád alá helyeztetni kéri. (Derültség.)

Tácsics Mihály interpellálja az igazság­
ügyminisztert, van-e tudomása, hogy a falusi 
néppel mily igazságtalanságok történnek a bí­
róságok részéről s ha igen, szándékozik-e orvo 
solni a bajokat.

Gorove benyújtja a vizszabályozásról, 
ármentesitö társulatokról, viz- és gátrendőrségről 
szóló tervjavaslatokat. Kinyomatnak s az osztá­
lyokhoz utasittatnak.

Tóth Vilmos sajnálattal jelentvén, hogy | 
szegedi kir. biztosságot még az idén sem 

szüntetheti meg, 120 ezer forintnyi póthitelről 
szóló javaslatot nyújt be. A pénzügyi bizott­
sághoz utasittatik tárgyalás végett.

V u k o v i c h Sebő szükségesnek látja, 
hogy a póthitel tárgyalásakor ne csak a pénz-

módositá újólag. ,
Győrffy nem ad felhatalmazast a kor­

mánynak, hogy járásbíróságokat telekkönyvi 
hatósággal felruházzon, és e részben törvény- 
javaslat beterjesztését kívánja. Horváth módo­
sítása pedig a telekkönyvi hatóságot a járás- 
biró elnöklete alatt két utóbbira bízza.

Miután még Hodossy Imre a központi 
javaslat, Halmossy a saját és Horváth Döme 
módositványa mellett szólott volna Dietrich Ig- 
nácz pedig“ kijelenté, hogy az egész javaslat 
olv rósz, hogy módosítani lehetetlen, s igy nem 
is nyújt be módosítást, Tisza Kálmán pártolja 
hosszabb beszédben Győrffyt, mert a miniszté­
riumnak arra, hogy egyes járásbíróságokat te­
lekkönyvi hatóságokkal felruházhasson, felha­
talmazást nem ad, miután a kormány az első- 
biróságok kérdésében már negyedszer változ- 
tatá nézetét, s igy a törvényhozás benne nem 
nyughatik meg. Halász B., Mátvus Aristid és 
Vidficzkay Győrffy mellett szól; — Paczolay 
pedig a Halmossy és Horváth módosítását pár­
tolja azon hozzáadással, hogy utólagos jóváha­
gyás szükséges a módosításban említett intéz­
kedéshez. A ház többsége ezt el is fogadja.

A (javaslat, tárgyalása ez ülésen befejez­
tetik.

Az ellenzék részéről módosításokat ad­
nak be Vécsey Tamás, Mocsári Lajos, Váradi 
Gábor, Németh Albert, Dietrich Ignácz, Csíki 
Sándor, Vukovich Sebő, de többnyire nem fo- 
fogadtattak el. A t.-javaslat szentesítés alá ter­
jesztik.

Délutáni posta.
— B é c s, máj. 5. Károly Laj0ä f~ j 

czeg legközelebb Palástiadba utazik ' "
hgní temettetése hétfőn lesz. Kübeck hol»1* 1 
visszatér Flórenczbe. ■

— Versailles, máj. 2. A körmi, S 
Bismarcknak egy jegyzéke következtében ’ ■ 
határozta Favret Brüsselbe küldeni. Issy jj; fii- 
falaiban 5 méternyi rést lőttek.

1871. II

A „Debreczen“
eredeti

magántáviratai.
— Pest, május 6. A jótékonyság 

Bazár ma megnyittatott, az érdeke^ 
igen nagy.

= Berlin, május 6. St. Denis 
jelentik: Miután a német részről törtei 
azon felhívás, hogy a vincennesi herly^ 
ség alábbszállitassék nem teljesittetett. ä 
porosz csapatok megjelentek az erődben 
elkobozták a lőszereket, s a nemzetőrse. 
get Párisba utasították. Párisban nagy. 
szerű előkészületek folynak a toriad 
harezra. Bizmarcknak Frankfurtba utazása 
előtt a császári palotában tanácskozás i 
tartatott, a békekötés minden részletei.! 
nek megállapítására.
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TelegdiK. Lajos éj
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1 EffyebQtr a poj
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Eladó ház.
Darabos utcza elején a 987-ik számi 

ház szabad kézből eladó.
Ertekezsetni a bentlakó tulajdonossal í 
Ugyanitt a legjobb kész szóró ro<.

fák kaphatók ! 185 1-3

Felelős szerk. és kiadótulajdonos: OLA11 KAROLA

*‘: K - *

r..f 4
■ •

Arany-ezüst

Bseg ügyeimébe égiszén újonnan gaz--£» 
_iw dag választékban berendezett

^ar$(i:;-ezüst és ékszerűztetétt»^

^Elfogad minden e szakba vágó íár-r©;
fjggvakat becserélés és 

j végett.
avitásg

0.
Üzl-tbelyiség: Főpiacz, b. Jo-^ 

siutzkvné háza alatt, a Tor nay-^ 
féle kávéit ázzál szemben.

Ugv szintén bárminémii tárgyak-^ 
5 uak tűzben , vagy Culvánia araiiyo->s| 

jjzást felelőség mellett elfogad. Q
ipí 138 3-3p|

wm

Haszonhúri hirdetmény.
Mandel Jakab földbirtokos ur tulajdonához 

tartozó N.- Kábái s- r. bor, pálinka mérési, szó 
val az öszves kir. kisebb haszonvételi jogok (re 
galí beiiificium) a hozzá tartozó vendégfogadói 
épülettel és korcsmákkal ; — továbbá a kábái 
malomjog; ezen kívül, egy gazdasági épü­
letekkel teljesen felszerelt n r i lak. kerttel, 
szöllőfölddel; ugv a határban fekvő 200 hold j 
szántó s kaszálló főiddel s ezzel járó legeltetést : 
joggal: 1872. év Január l-ső napjától számítandó i 
3 vugv G évre is. f. 1871. év május 17-ik napján 
d. u. 3 órakor N.- Kaba mezőváros házánál tur 
tnndó nyilvános árveres utján a legtöbbet ígérő­
nek, haszonbérbe fognak adatni. —

A bérleoi szándékozók feikéretnek magú- j 
kát elegendő bánotnpénzzel ellátni. —

A bérleti feltételek, alól is megirott Jakó 
Pál a bérbeadó megbízott ügyvédjénél Derecs­
kén bármikor is, részletesen megtekinthetők.

Kelt Derecskén 1871. april 10.
Jakó Pál

iö5 9—lO köz s váltó ügyvéd
Derecskén.

biztosító részvény- társaság*
Az alólirott iőiigynöknég tisztelettel jelenti, hogy az 1871. évre szólló

jégkár elleni biztosításra
nézve a dij szabályzatot megkapta, és bátorkodik a t. ez. gazdaközönsé­
get, a jég elleni biztosításra meghívni.

A dijak legolcsóbbak és a biztosítási feltételek a f. ez. gazuaközön ■ 
ségre nézve nagyon előnyösek, főkép azon intézményünk, hogy az álta­
lunk minden terményre nézve megállapított legmagasabb árakon b"lö!, a 
biztositó fél saját tetszése szerinti biztosítandó egyedár, előforduló kár­
esetben — habár ennek idejében az illető termény ára a biztosítottnál 
csekélyebb legyen is — még is a biztosított ár vétetik a kártérítés 
alapjául és azontúl semminemű levonások sem aratási sem cséplési 
sem pedig más nevű költségekre, mint ez más intézeteknél divik — 
nem tétetnek.

Bevallások az alólirt főügynökség, úgy a vidéken létező alügynök- 
segeknél elfogadtatnak.

Debreczen, április hóban 1871.
Az „Európa“ biztosító részvény társaság (»ügynöksége.

Rótt Lipót és testvérénél
161 1— Debreczenben.

1
Értesítés.

Bátor vagyok tudatni a t. ez. n. é. közönséggel, hogy kereskedésemben 
következő czikkek kaphatók és mégis rendelhetők :
QuenCZer féle nemez, és szabad ké -műi közönséges és riss zalma 
tonatu kalap.

Férfi és női lábbelik, kitűnő jó minőségűek a legizlésteljesebb
kiállítással.
Magyar kir. dohány és szivar, mindenféle Tajték dohány pipák, 
Pinaszárak borostyán kővel és anélkül, Szi v arsz i p kát, 
Pénz és szivart ár czák, Sétabotok csinos kiállítással. P r i- 
g a i férti és női kesztyűk, Kézelők. Inggal 1 érőt. 
Férfi nyakkendők, Eső és napernyők, s több itt elő 
nem sorolt czikkek a lehető olcsó árak mellett.

Teljes tisztelettel

Váradi István.

V
Az Általános

ráí

Kaszálóeladás.
A Fancsikán G régi boglyas kaszáló 

szabadkézből minden órán örök áron el­
adó.

Értekezhetni a tulajdonos
Csicsó Lajossal

176 3=3 Hatvan utcza 3408-ik sz. a

Orvosi jelentés.
Van szerencsém a n. é. közön-1 

^ségnek jelenteni, hogy lakásomat i 
|2170 ik szám alatt í

Teleky utczába a Greff-féle házba | 
tettem át, j

gs rendelek a házon kivül, valamint a j 
sháznál leginkább

nói betegségekben
Inaponkint d. u. 3-tól 4 óráig.
S Szegény betegeknek d. u. 2-töl \ 
|3 óráig minden dij nélkül állok ren-j 
iídelkezéaére.

Tisztelettel

I „ELEMI BIZTOSITD-BANK
ujabbi közhasznú intézkedései által a gazdászati érdekeknek megfe­

jj lelve, elfogad biztosításokat

jég-károk ellen

64 21-60
0r. Deutsch Ferencz!

gyakorló orvos.

■j&fijT.i«toi«»//

^ kedvező feltételek és legolcsóbb dijak mellett.
^5 Bővebb felvilágosítással szolgál a bank alólirt főügynöksége
^ és a kerületbeli összes ügynöksége, 
y* Kelt Debreczenben, 1871. év április hóban.
JBÍ Az általános elemi biztositóbank főügynöksége Debreczenben

Biztosítási iroda: Gróf Dégenfeld ház 1760. sz. a.

É isi 3-14 Sarkady Ferenc*.

Szalmakalapok gyári raktára
Főpiacz, a „Fehérló“ mellett.

Debreczenben.
Alulírott ajánjla SChweitzi és florenczi fonata férfi, női és gyer­

mek szalmakalapjait, melyek a legújabb divat szerint, nagy választék­
ban a le ^jutányosabb gyári áron kaphatók. Minden két hét­
ben a legújabb női minták érkeznek. Díszes tolakkal, virágokkal és szal- 
madiszitéssekkel szintén szolgálhatok, valamint posztó-kalapokkal is 

Vállalok szalmakalap tisztítását, s divatos átalakítását, melyek 
a leggyorsabban készíttetnek. 1

110 4—10

Swoboda József.

Ajtót kell nyitni a szerencsének !

17» 1— kedveié esetben mint legfőbb nyeremény kínálkozik a
a legújabb nagy pénzkisorsolásban.

mely a magas kormány által engedélyeztetett és biztosíttatott.
Csak nyeremények huzatnak, s tervszerüleg 6 sorsolás utján néhány hó alatt 24.001 

I 900 nyeremény hazatik ki, ezek közt lesznek főnyerők:
250,000, 150,000, 100.000, 60.000, 40.000. 25.000 20.000, 12,000, 10,000, 8000, 600 

I 5000, 4000, 05: 2000, 156: 1000 256: 500, 11,600: 110 tallér stb.
A legközelebbi első nyereményhuzása ezen az állam által biztosított nagy pénz- 

I kisorsolásnak hivatalosan meg van állapítva
Erre 1 egész eredeti sorsjegy ára csak 4 frt.

1 fél „ „ „2 frt.
1 negyed „ „ „1 frt, osztrák

I pénzben beküldve.
Miudec megbízás tüstént a legnagyobb gonddal eszközöltetik, s az eredeti sori 

jegyet küldjük meg mindenkinek.
A megrendelések mellé minden megkívántaié játéktervet dij nélkül hozzá csa­

tolunk, s a húzás után a résztvevőknek a kihúzott számok hivatalos sorozatát megküldjük 
A nyeremények kifizetése állami jótállás mellett mindig a legpontosabban törté 

I nik, s azt akár egyenesen megküldhetjük, akar összeköctetéaeinkuél fogva Ausztria mindé;
I nagyobb piaczán utalványozhatjuk.

Üzletünk a szerencse által kegyelve van, s legközelebb is több más nagy nvere- 
I ménjén kivül hivatalos bizonyítvány szerint három húzásban a főnyeremény háromszor iá 
lünk nyeretett, s általunk az illetőleg tüstént kifizettetett.

Az ily szilárd alapokon nyugvó vállalatnál remélhetőleg határozottan lehet szí 
I mitani az élénk részvételre, kérjük ennélfogva a közeli húzás alkalmából minél előbb eg.«' 
I nesen hozzánk fordulni.

S. Steindecker et. Comp..
bank és váltőüzlet Hamburgban.

Hol is mindenféle államkötvények, vasúti részvények és kölcsönsorsjegyek éli- 
I datnak és vásároltatnak. ’ 183 1-|

V®* U. i. Ezúttal megköszönjük az irányunkban eddig mutatott bizalmat, s midót 
ez uj sorsolásra fölhívjuk a t. ez. közönséget, ezúttal is arra fogunk törekedni, hogy t. érdek- 

I letteinknek teljes megelégedésére lehessünk mindig készséges és hasznos szolgálatainkkal
A fentebbi.

él

3

Köszönő és ajánló levél.
Kedves kötelességemnek tartom dr. Miller urnák nyilvánosan és igazság; 

hűen köszönetét mondani, jeles görcselleni balzsamjáért, miután ezen kitűnő „• 
szer által, több éveken keresztüli gyomorbaj szenvedésemtől szabadultam meg, visz- 
sza nyervén előbbi jó egészségemet, — nemkülömben ugyanez illeti őt jeles ké­
szítménye Mohanő vénynedvéért is, a mit családom tagjainál gyakrabban slka.- 
mazván kitűnő gyors és jó hatását mindenkor bebizonyította; minélfogva ezen gyógj ■ 
szereket mindenkinek a legmelegebben ajánlom, 

g Kelt Bukarest sept 20-án 1870.3 Bibescó J.
J 110 8— ezredes.

^Rothadt szag
^.)Ha vaUkiecd

e ghakespeari közül
hiszi, hogy valami 
^okiit akarunk ezu^ 
gni bizony most a
jegelünk.*

Minister! termi 
.«•ökberi s magában 
zűrzavar és kétség!)

liunk*.

[Tan is miért!
Egy némelyül 

I»mugy „sulia alalt“l 
! Dem avatta he nt<f 
Hiánynak általa oil 
vitt titkaiba, hogy hl 
4 ág ok fölállitásárí 
jön mindjárt zavar'rj 
tirukkolni, hegy
— magvarábban m| 
pénz!

Némelyik lap 
czehurczálja, hegy 
vezet felett a bölcse| 
s fejük; t s már me 
<p akkc.r áll ö azzal 
judás közt megszülj 
non fogadható eb u| 
séges intézvény az j 
pénztár sehogy sem]

Hát az a Lánya
^-- *4 i |t/j

Vannak ismét jól 
tiazteletet-beci 
rássy grófnak, lívgyj 
irányadó, este 11 
tigves kézzel tartja ; 
kurmányrndját, del 
hányással illetik őt,l 
oly ministerthiiácsij 
tnagasabb ügyek 
közös skaiattal s lil 
nek oly zavarta. h| 
egyik intézvénye 
szó, csak akkor tudj 
ügyér, hogy az ni 
vak óta éji-napot 
munka, - paj "fogyl 
bői beirt lapokat a! 
a kofa czél néi ■ rtél 
kamarába vetheti 
mug, hogy — ám! 
nagyon szép, inéi; 
azonban hajh1 . •

Horváth B»1 
erre persze 11r cs - 
hogy ő hát akkor 
két, neki akkor ser 
illető hatásköre 1 
irányzatait érv 
egyszer a közí­
ró pé n >.!

- H rváti: Bi !ii| 
_ tagadliatlan.nnndigi
melyből folyóiag el 
kedésbe is csapot 
(mint állítják) a
már letette, !,- 
ntódna!; adj:- t. 
ügy financzialis oi 1 
gy en* sza-. - ■<! ♦ 

Mondják, iiov- 
gyon megrest.-.te 
tábau And 
mfelyuek rredméuj 
elnökiigyér a Horl 
sehogy sem akartai 

Lta , .»I 
nézve a j obb-olda 
kezletén abban 
hogy e jobb-oldal 
miszerint a koruk 
helyeinek meg ', j

TÁI

1871. Nyomtiott Tekcii L. bettüvet (Stóoh«nyi-utó« 1814. a. >.)

- Své
Irta : Ztál

j
Megérkezésünk | 

kasom ellenere ebre 
gondolataim tova iiztd 
íinték lefolyt életem 
mily jövőnek nézbetel 
ten kmtem föl, midcnl 
titokszerü suttogást 
kivehettem; valami;

— Tedd a táskl 
n»k tit-rn szabad eszi 
van törve; az iratokul 
azőlt az idegen.

— Megbocsát so|
— válaszolt Tóbiás, 
együtt kell maradni, 
tevenné a csalást és


